

ЕВРОПЕЙСКИЙ РАДИОЛОГИЧЕСКИЙ КОНГРЕСС — 2014

С 6 по 10 марта 2014 года в г. Вена (Австрия) проходил ежегодный 20-юбилейный Европейский конгресс радиологов ECR – 2014. Следует отметить, что президентом конгресса был проф. кафедры лучевой диагностики РМАПО, д.м.н. Сеницын Валентин Евгеньевич поэтому, еще находясь в пути, мы с нетерпением и большим интересом ожидали начало конгресса.

Мне посчастливилось второй год подряд побывать на ECR, поэтому я могу сравнить их. В этом году в конгрессе приняли участие 23,484 человек (это на 4000 человек больше, чем в прошлом году) из 130 стран мира (29 стран-участников присоединилось в этом году к конгрессу), 300 участников выставки, плюс значительно возросло количество онлайн-слушателей — с 3000 в 2013 году до 5400 человек в 2014 году. География, как и в прошлом году, пестрила разнообразием: от России до Замбии, от Австралии до Мексики. Самые большие делегации традиционно были из Германии (1112 человек, из них 173 онлайн-слушателя), Италии (1085 человек, 151 онлайн-слушатель), Австрии (1049 человек, 112 онлайн-слушатель) и России (620 человек, 83 онлайн-слушателя). Украину представили 87 делегатов (в прошлом году их было 84), из них 18 онлайн слушателей, таким образом, она № 40 в общем списке стран-посетителей конгресса, перед нами идут Ирак, Израиль и Иран. Самое большое количество онлайн-слушателей было из Египта – 200 человек. Более подробные статистические данные можно по адресу: http://www.myesr.org/html/img/pool/ECR_2014_Country_Statistic.pdf. Также, согласно официальным данным <http://bit.ly/ECR2014registration> участники конгресса становятся все моложе и моложе с каждым годом, их средний возраст на ECR-2014 составил 40,7 лет.

В этом году мне удалось посетить различные научные секции (scientific session), в которых принимало участие большое количество участников конгресса, а не только докладчики. Я пришла к общему выводу, что они проходят аналогично украинским научным секциям: 8-минутная презентация, которая включает в себя цель научного исследования (Aim), материалы и методы (Methodology), результаты (Results) и выводы (Summary), плюс 2 минуты на вопросы аудитории. Доклады вызвали интерес и активное обсуждение у присутствующих.

В этом году ECR-2014 встречал 3 страны: Россию, Мексику и Сербию. В разные дни проведе-

ния конгресса в обеденный перерыв одна из стран представляла свою культурную программу в виде национальных танцев, песен, угощений, а также маленьких сувениров (ручки, блокнотики, брелки, туристические карты, плакаты, магниты и т.п.). Мне запомнилось красочное выступление Мексики: парни и девушки в ярких национальных костюмах, танцующие очень своеобразные и непривычные для нас, славян, танцы.

Нас не переставало удивлять техническое оснащение конгресса. Если в прошлом году перед интерактивными лекциями участникам конференции выдавали специальные пульты для голосования при ответах на тестовые вопросы, то в этом году мы могли голосовать с помощью своего мобильного телефона либо любого другого современного электронного дивайса. Для этого достаточно было зайти в сеть Wi-Fi той аудитории, где проходила интерактивная секция, и автоматически на экране телефона появлялось электронное табло для голосования. Все участники конгресса с большим интересом принимали участие в подобных секциях, и аудитории, где они проходили, всегда были плотно заполнены.

Также организаторы ECR предлагают еще одну полезную новинку — ECR Live video recordings, т.е., онлайн-презентации всех прочитанных на конгрессе лекций. Их можно найти в Interactive Programme Planner на сайте <http://ipp.myesr.org/>. Если вы зарегистрированы на ECR, то можете просто нажать на картинку и сразу начать смотреть презентацию. Если вы еще не являетесь членом ECR, вы все равно можете зарегистрироваться, чтобы смотреть все видео без ограничений за единую плату от 10 € за полноправных членом ECR или 50 € для членом других ассоциаций или не членом ECR.

Таким образом, ECR – крупнейшее собрание радиологического общества, самая ожидаемая медицинская радиологическая конференция, которая в течение последних двух десятилетий является местом, где можно прийти и узнать не только множество научных и медицинских профессиональных вопросов, но и встретиться с нашими коллегами со всего мира для обмена мнениями, опытом и знаниями, а также окунуться в неповторимую атмосферу конгресса. Ждем с нетерпением ECR-2015, который будет проходить с 5 по 9 марта 2015 года.

*Т.А. Арсенидзе,
г. Харьков*